

新华时评

中国维护钓鱼岛主权的举措理所当然

近日,中国海监船编队继续在钓鱼岛海域巡航,不仅向我领海内发现的日方船只申明我主权立场,责令其立即离开我国领海,并且对日方侵权行为进行监视取证。外交部门也表态说,如果有人有在领土主权问题上挑战中方底线,中国没有退路,必须做出强有力的反应。

这些行动,加之此前中方采取的公布钓鱼岛及附属岛屿领海基线、发表《钓鱼岛是中国的固有领土》白皮书等一系列反制举措,都在向外界传递同一个信号:中国政府有坚定的决心、足够的能力和资源捍卫国家主权和领土完整,任何外来威胁和压力都丝毫不能动摇中国政府和人民的意志。

过去两个月里,中日关系因日方上演“购岛”闹剧而跌至两国邦交正常化40年来的最低点,钓鱼岛形势也因此发生了根本性变化。

钓鱼岛问题起于日本窃取霸占中国固有领土,日本没有任何权利拿钓鱼岛的寸土滴水、一草一木进行任何形式的交易。日本政府对钓鱼岛进行所谓“国有化”,一手办成了日本右翼势力想办的事,引领日本在危险道路上越走越远。

公理不容挑战,历史不容篡改。近日日本外相玄叶光一郎试图通过出访游说法国、英国和德国,争取欧洲国家在钓鱼岛问题上的舆论支持,却以尴尬收场。事实证明,日方机关算尽、伎俩耍遍,蒙蔽不了世人心中的公道。国际社会应对日本政治右倾化可能带来的灾难性后果保持高度警惕。

正如中国外交部副部长张志军近日指出的:今天的亚洲已经不是117年前的亚洲,今天的中国更不是1895年甲午战争时的中国,不是1931年“九一八事变”和1937年“七七事变”时的中国。

中国不主动惹事,但也不怕事。在涉及国家领土主权问题上,中国的原则和底线不容挑战。中方采取措施维护自己领土的安全,是理所当然,不容他人非议。要想让两国关系重返正常轨道,日本作为完全责任方,必须纠正错误,放弃继续霸占钓鱼岛的幻想。

新华社北京10月29日电

尼日利亚教堂自杀式袭击致使百余人伤亡



这是10月28日在尼日利亚北部卡杜纳州拍摄的发生袭击事件的教堂。
新华社发

据新华社阿布贾10月28日电 尼日利亚北部卡杜纳州一座教堂28日早晨发生一起自杀式汽车炸弹袭击事件,造成至少8人死亡,100多人受伤。

尼日利亚紧急事务处理署发言人尤绍·舒艾布向媒体证实了这一消息。他说,在尼北部卡杜纳州,一名自杀式袭击者28日早晨驾驶一辆满载着炸药的吉普车不顾警卫阻拦,冲过一座教堂大门,并引爆了炸弹,造成包括袭击者在内的8人死亡,另有100多人受伤。该教堂也被严重毁坏。

事件发生在穆斯林传统节日宰牲节后仅两天。目前没有任何组织承认制造了这次事件。

有报道称,爆炸发生后,一些基督教徒持刀棍对穆斯林信徒进行了报复性袭击。但卡杜纳州州长发言人鲁本·布哈里对新华社报道员说,没有任何人针对本次爆炸袭击事件采取报复性行动,安全人员将尽全力保证该地区居民的安全。

台风“山神”登陆越南



10月29日,在越南北部宁平省省会宁平市,当地居民在清理被台风刮倒的树木。
今年第23号台风“山神”已于28日夜间登陆越南,造成至少3人死亡,2人失踪。
新华社发

缅甸若开邦局势基本恢复正常

据新华社仰光10月29日电 据缅甸官方媒体《缅甸新光报》29日报道,发生骚乱的若开邦局势已经基本恢复正常。目前,缅甸各方力量正在对骚乱造成的无家可归者加紧提供救助。

据官方最新统计,自本月21日发生新的骚乱以来,若开邦弥蓬、敏比亚、妙乌、报都等7个镇区的骚乱事件共导致84人死亡,129人受伤,14座宗教建筑被破坏,2950间房屋被焚。来自若开邦的消息称,本次骚乱已经造成2万多人无家可归。

美国备战“怪物”风暴

奥巴马变更竞选行程

“静”待

美国空运商取消超过7600架次航班,全国铁路客运停运,东北部地区业务。纽约市和费城28日晚停止地铁、铁路、公交车运营。这两座城市及波士顿、华盛顿、巴尔的摩的学校29日停课。

纽约证券交易所29日将停止交易和电子证券交易,可能延续至30日。

纽约自由女神像接受一年修缮,原定29日重新开放,因风暴来临而延期。纽约联合国总部同一天将关闭,取消所有会议。

在新泽西州大西洋城,12家赌场暂时停业。当地赌博合法化34年来,这类情况先前仅发生3次。飓风“桑迪”28日沿美国东海岸

北上,预计29日晚间或30日上午登陆,地点可能是新泽西州。气象部门预报,“桑迪”将与来自西部的冬季风暴和来自北部的冷空气汇合,形成“超级”风暴,影响范围从东海岸至五大湖地区,跨度大约为1300公里。

美国媒体称这场风暴为“弗兰肯风暴”,其中“弗兰肯”一词源于恐怖名著《科学怪人》中的人造怪物“弗兰肯斯坦”。

大约5000万人可能受到影响。

躲灾

当局要求低洼地区民众撤离。纽约市政府下令37.5万人疏散。

民众抢购发电机、电池、沙袋、

水、应急灯等物资,不少加油站汽油告罄。

诺援

首都华盛顿和康涅狄格、特拉华、马里兰州、马萨诸塞、新泽西、纽约、北卡罗来纳、宾夕法尼亚、佛蒙特、弗吉尼亚州进入紧急状态。总统贝拉克·奥巴马授权联邦政府向纽约、马萨诸塞、马里兰州和华盛顿提供救灾资金。

美国定于11月6日举行总统选举,奥巴马寻求连任,与共和党对手罗姆尼进入选战“冲刺”阶段。风暴迫使两人变更拉票行程。

新华社特稿



这是美国宇航局发布的飓风“桑迪”卫星照片(10月28日摄)。

新华社发



10月28日,在美国纽约,工作人员搬运沙袋,备战飓风“桑迪”。
新华社发

“龙”飞船平安返回地球

据新华社华盛顿10月28日电 美国太空探索技术公司发射的“龙”商业货运飞船成功完成向空间站运送补给的任务后,于28日下午平安返回地球。

太空探索技术公司通过推特账户宣布,“龙”飞船于北京时间29日3时22分在太平洋海域平安落水,地点距加州南部海岸约250英里(约400公里),它将被运往位于得克萨斯州的工厂进行检测并卸货。

“龙”飞船此行向空间站运送了约454公斤货物,包括实验器材、备件、空间站宇航员所需的衣服、食品和冰箱,并运回了约759公斤物品,其中包括数百份空间站宇航员的血液和尿液样本,用于研究宇航员的营养状况以及如何通过饮食,缓解长期太空环境对宇航员健康带来的不利影响。



当地时间10月28日下午

美国太空探索技术公司发射的“龙”商业货运飞船成功完成向空间站运送补给的任务后,平安返回地球

落水时间 北京时间10月29日3时22分

落水地点 太平洋海域 距加州南部海岸约250英里(约400公里)

背景回顾 2012年5月 “龙”飞船进行了测试飞行,成为第一艘访问空间站的商业飞船

日本民主党两议员退党

新华社东京10月29日电 日本民主党两名众议员29日宣布退党,并表示可能加入地方政党“减税日本”。

由于反对民主党提出的增税和核电政策,熊田篤嗣和水野智彦当天上午向民主党总部提交了退党申请,并表示考虑加入名古屋市长河村隆之率领的地方政党“减税日本”。

为期33天的日本临时国会29日召开。日媒分析,两名议员选择在当天退党,增加了野田政权的运营难度。如果再有3名众议员退党,民主党在众议院席位将不到半数。这意味着,内阁问责案将可能在众议院得到通过。届时,日本首相野田佳彦将被迫解散众议院举行大选。

据悉,民主党内部曾极力挽留这两名议员,但未能成功。民主党表示将不予受理两人的退党申请,实施开除党籍处分。

泰国王批准内阁改组名单

据新华社曼谷10月28日电 泰国国王普密蓬·阿杜德28日签署谕令,批准总理英拉·西那瓦25日提交的新内阁名单。

英拉此前表示,由于副总理兼内政部长荣育和农业部长提拉辞职,这两个部门的工作无法正常开展,因此进行此次内阁改组。

据《曼谷邮报》公布的新内阁名单,此次内阁改组涉及近20位正副部长的职位调整,并更换了4名副总理。曾在他信政府担任过司法部长的邦特·特甘差那担任副总理兼教育部长,外交部长素拉蓬·多威差猜兼任副总理并继续兼任外长。副总理兼内政部长一职由为泰党秘书长、原交通部长乍鲁蓬·琅素旺出任,原科技部长博巴素素拉沙瓦迪也升任副总理。

阿罗约否认侵吞彩票基金



据新华社电 菲律宾前总统格洛丽亚·阿罗约29日拒绝认罪,否认侵吞近900万美元国家彩票基金。

阿罗约患颈部癌症,当天由警方从一家军队医院带至反贪法庭。她坐在轮椅上,戴着颈托,围着粉色围巾,丈夫和两个孩子陪同出庭(如图)。

检方指控阿罗约在总统任期最后一年与另外9人共谋,把880万美元公共彩票资金转移到个人名下。

阿罗约否认指控。辩护律师说,指证阿罗约的证人没有第一手证据,他们已上诉至最高法院,要求撤销这一诉讼。

根据法庭规则,反贪法院应阿罗约请求,庭审进入无罪抗辩程序。

伊拉克再查伊朗赴叙货机

据新华社电 伊拉克官员28日说,伊拉克民航总局本月第二次命令一架经伊拉克领空飞往叙利亚的伊朗货机在首都巴格达降落并接受检查,以确保没有运载武器。

伊拉克民航总局局长纳西尔·班达尔说,当局担心货机可能运载武器,27日检查后没有发现武器,“我们的专家发现那架货机只运载医药用品和食物,随后允许货机继续既定航程”。

美联社报道,美国官员担心伊朗飞机运载武器,经伊拉克领空飞抵叙利亚,交给叙利亚政府军,因而敦促伊拉克政府采取强硬措施确保没有偷运武器。

班达尔说,伊拉克民航总局将继续检查涉嫌运送武器至叙利亚的飞机。

伊拉克官员多次说,不允许伊拉克及其领空成为向叙利亚政府军或反对派武装运送武器的“通道”。